

PELIGROS DE GUERRA

LAS DIFERENCIAS GERMANOPOLACAS

La comisión mixta designada para investigar las causas del sangriento incidente surgido en la frontera de Dantzig entre alemanes y polacos no ha logrado ponerse de acuerdo. Lo contrario hubiera sido verdaderamente excepcional. No se ha dado jamás el caso de una cuestión de esta especie sea, no ya resulta amistosamente, sino ni siquiera esclarecida por la acción conjunta de las dos partes interesadas. O las liquida un Tribunal arbitral, permanentemente o formado expreso, o quedan sin solución después de un agrio cambio de nota diplomática, y forman ese fondo rencoroso y enconado que luego fermenta en conflictos de mayor gravedad, y acaso en guerras de área extensa y consecuencias funestas para toda la Humanidad.

El incidente germanopolaco de Dantzig es la exteriorización de un problema amenazador para la paz del mundo. La constitución del pasillo polaco de Dantzig, que penetra en tierra germana y divide a Prusia, obligando a sus habitantes a atravesar tierra extranjera o a realizar un viaje marítimo para comunicarse, es—decimos días pasados—el mayor agravio inferido a Alemania por los Tratados de paz, y son pocos los alemanes que se resignan a esa mutilación tan dolorosa como vejatoria.

Poco tiempo después de escritas estas palabras se ha promovido una interesante polémica periodística en torno a este delicado litigio. El capitán Erhardt, uno de los más destacados líderes del pangermanismo revanchista, inductor y organizador de la mayor parte de los atentados cometidos contra los pacifistas tudescos—el que costó la vida a Rathenau fué el primero de ellos—, ha hecho unas curiosas declaraciones, mostrándose partidario de una cordial reconciliación francoalemana. Sincero o no, el capitán Erhardt no ve otra solución que esa para hacer frente al avance gigantesco de Norteamérica. Francia y Alemania podrían entenderse—dice—, y deben entenderse. Ni los más tercos nacionalistas alemanes quieren la guerra con Francia. Pero, aun repugnándola, estarían dispuestos a hacer a sólo por ver desaparecer el pasillo polaco del Vístula. En este ideal comulgan todos los germanos, desde los socialistas a los reicistas.

A la opinión de Erhardt se ha añadido la del general prusiano von Lipp, en todo coincidente con la del primero y más oportuna, porque lo se limita a señalar un peligro, sino a buscarle remedio, proponiendo diversas fórmulas que hagan posible la desaparición del pasillo polaco de Dantzig y faciliten a Polonia la salida al mar, que le es absolutamente necesaria.

Este criterio alemán es compartido por políticos franceses de diversas procedencias. Alguno de ellos ha llegado a afirmar que Francia no hubiese tolerado nada semejante. En efecto, el pasillo de Dantzig es algo análogo para Alemania, a lo que sería para Francia la amputación del puerto del Havre y de una faja de terreno contigua en favor de la nación vecina y concurrente, ya que no adversaria.

Conocidos estos antecedentes, pueden calcularse las dolorosas derivaciones que puede tener un incidente fronterizo como el que acaba de desarrollarse. Por el momento, no es de temer un resultado trágico; pero, ¿quién asegura que en la próxima ocasión no adquirirá el pleito un sesgo más intranquilizador? Una guerra entre Polonia y Alemania no quedaría localizada entre ambos contendientes. Francia defendería a su aliada Polonia, y muy posiblemente Rusia aprovecharía esta favorable coyuntura para atacar a Polonia, a la que no perdona su liberación ni la derrota que infligió al ejército rojo, deteniendo un avance, cuyo final estaba bien lejano. Y no ya por estos motivos de índole puramente nacionalista, sino por razones políticas—toda guerra es un poderoso estímulo para el comunismo—intervendría la Rusia soviética en una contienda entre Polonia y Alemania.

Pero Polonia no aceptará, en modo alguno, la desaparición del pasillo de Dantzig. Su negativa se funda—claro está—en otros motivos que los de un orgullo nacionalista o de un temor a la nación vecina. Para los Gobiernos polacos, la mutilación infligida a Alemania y la división de Prusia no tiene un origen estratégico, sino sencillamente comercial, y no daña a Alemania en su prestigio nacional, ni siquiera perjudica su tráfico. Las estadísticas sirven para todo lo que desea quien las maneja, y Polonia exhibe unas cuantas que prueban sus afirmaciones. Y, naturalmente, la deducción es inevitable: no existe el problema del pasillo de Dantzig, no hay lugar a su desaparición, ni a una revisión de fronteras, ni a la propuesta de transacciones. Estos argumentos no convencen a Alemania, ni a nadie más que a Polonia y a los nacionalistas franceses, obsesionados por la remota—y hoy quimérica—amenaza de una invasión germana.

En estas condiciones, el pleito germanopolaco del pasillo de Dantzig—y casi otro tanto pudiera decirse de la cuestión de la Alta Silesia—constituye uno de los mayores motivos de preocupación para todos los desinteresados propulsores de la paz europea.

DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

NOTAS DE ACTUALIDAD

En la India

Mientras el Gobierno laborista inglés está estudiando la forma de arreglar la cuestión de la India, indudablemente para que los Hindys comprendan lo mucho que su protector se preocupa de ellos, ha distraído, según los últimos telegramas, nada más de ochenta aeroplanos dedicados a bombardear a los rebeldes y a destruir sus poblados. No solamente la India, sino el mundo entero, suponemos que se darán perfecta cuenta de este modernísimo sistema de protección.

El problema catalán

Nosotros, que más que los cargos que ocupan estimamos la cultura de los que los ejercen, nuevamente hemos de aplaudir calurosamente al Excmo. Sr. Alcalde de Valladolid, el culísimo escritor don Federico Santander, por sus recientes declaraciones, a las que ha dado motivo una entrevista obtenida por don Domingo de Sotomayor, en las que refiriéndose a la cuestión catalana, dice textualmente:

«El problema catalán es un problema vivo. No cabe desconocerlo ni negarlo. Cualquiera que se asome a Cataluña, o que sin acercarse a ella lea los libros catalanes, que es uno de los medios de conocer el pensamiento regional, apreciará la existencia de una personalidad definida y distinta, con un fondo de aspiraciones que, con diversidad de grados y matices, une a todos los catalanes con unidad espiritual. Creo que el problema es principalmente afectivo; por lo mismo, más difícil de soslayar y más delicado en su tratamiento. El catalán, contra lo que suponen los que sólo conocen de él una silueta falsa y vulgar, hecha de tópicos, es fundamentalmente un sentimiento. Si dependiera de mí resolver el problema, procuraría resolverlo, poniendo en el estudio y en la solución estos tres elementos: Comprensión, amor y buena voluntad.

Es indudable que Cataluña está hoy en la situación más favorable para una solución cordial. Debe

aprovecharse este momento. Mi fórmula es esta: «Hermandad, pero no Identidad». La Hermandad es cariño, pero es también reconocimiento de personalidad. En la Naturaleza sea sólo excepcionalmente el gemelismo; lo corriente es que los hermanos sean distintos y que cada uno tenga su fisonomía, su vocación y su destino, sin que por ello se desmembre la familia ni padecan la paz y la ventura del hogar.

Ante tan sinceras manifestaciones y tan exacta visión de la realidad, es de esperar se acaben de una vez las campañas sectarias contra los nobles ideales de Cataluña, y que la intensa vitalidad del pueblo catalán se inculque a todas las regiones de España, y se aproxime el momento de la formación de la gran Iberia que, por lazos de carne y con la debida libertad absoluta interna, nadie podrá rehusar cumplir los mandatos de Dios, que en la Naturaleza delimitó perfectamente la configuración de la península Ibérica.

Persia y Turquía

Muy pronto se van a reunir en la frontera turco-persa un rey, (Riza Khan de Persia), un ex rey (Amanullah) y un presidente de la República, Mustafa Kemal de Turquía, para tratar de estrechar las relaciones políticas economistas entre Persia y Turquía. No creamos que Amanullah asista sólo en concepto de agente comercial de Turquía, pues añade el telegrama que un representante de la Banca Morgan irá este mes al Afganistán, a fin de negociar con el actual Gobierno un empréstito para dar mayor impulso a los recursos naturales del país. Y a lo mejor, a poco tiempo de la proclamación del nuevo rey de Rumania, ocurrirá la del simpático Amanullah, a quien mientras se distaría algo elegante por París le borrarán el cerebro.

LUIS DE REY

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

LA SEÑORA D.ª TOMASA GÓMEZ VÁZQUEZ VIUDA DE ABELLÁN

ha fallecido piadosamente en el Señor en el día de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su director espiritual, don Víctor Ruiz Casas; sus desconsolados hijos, don Antonio y don Francisco de P. Abellán Gómez; hijas políticas, doña Victoria Blanes Murciano y doña Josefina Votá Padilla; nietos; sobrinos; sobrinos políticos; primos y demás parientes,

AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las once, desde la casa mortuoria, Cárcel Alta, número 5, hasta la iglesia parroquial de Santa Escolástica; y al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará el lunes 16 del actual, a las diez de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Gil, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe en la casa y despide en dichas Iglesias. NO SE REPARTEN ESQUELAS Granada 14 de Junio de 1930. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Una nota oficiosa para los agricultores

Nos facilitan en el Gobierno la siguiente nota oficiosa: Siendo ya conocido por todos el propósito que anima al Gobierno de dispensar decidida protección a los agricultores en general y de buscar la eficaz solución que ponga término satisfactorio a la difícil situación que atraviesa las regiones triéngulas, y estando anunciada la decisión del señor ministro de Economía de convocar prontamente a la Junta de Abastos, con la que estudiará el problema y propondrá al Consejo de ministros su rápida solución, creo un deber dirigirme a los labradores de esta provincia recomendándoles confianza y tranquilidad; que muy pronto verán cómo los gobernantes buscaron fórmulas satisfactorias para todos, en cuestión de índole económica muy difícil, por las diferentes modalidades en cada región presenta.

Mientras la tan deseada solución llega a feliz término, estimo deben suspenderse los juicios aventurados y las afirmaciones inexactas que los perturbadores del espíritu público y eternos descontentos propalan con el fin de sembrar alarmas y dudas que desconcierten a los agricultores, que serenamente deben confiar en la rectitud con que el Gobierno solucionará asunto tan importante.

En su virtud, se prohíben terminantemente toda clase de reuniones y manifestaciones que con este pretexto pretendan celebrarse y puedan producir hechos desagradables o significar coacciones al Gobierno con derivaciones de carácter político.

Sección judicial

Señalamientos para el día 16

Sala de lo civil.—Juzgado de Alcalá la Real: don Bienvenido Martín Zaira con doña María Josefa Pérez García y don Felipe Rosales Pérez, por reclamación por accidente del trabajo; abogado, señor Tello; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección 1.ª Juzgado del Campillo: contra Antonio Jiménez, por resistencia; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Gómez Rodríguez; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: contra Claudio Martínez, por estufa; abogado, señor Luna; secretario, señor Pardo.

Sección 2.ª.—Juzgado de Alhama: contra Pedro López Expósito y otros, por usurpación de terrenos; abogados, señores Luna y Rodríguez Aguilera; procuradores, señores Martín Quesada y Pérez Bellido; secretario, señor Serna.

DE HACIENDA

Pagos para el día 16

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Don Ramón Ateza, don Manuel Garrido, reverenda madre Angustias Alvarez, don Pedro Rodríguez, don Antonio Jerez Ferrer, don Antonio Romero, don Antonio Quijada, don José Cobos Siles, don José García Orejón, don Rafael Acosta Lagot y don José M.ª Camacho.

TAURINAS

De la representación del matador de toros Antonio de la Haba «Zurito» y de la del novillero Diego de los Reyes se ha encargado don Francisco Finaña Caballero.

Catástrofe automovilista

Tres muertos y numerosos heridos

Coruña 14.—Cuando se dirigía a la romería del Ayuntamiento de Laracha, un autocamión, ocupado por diez y ocho personas, se estrelló contra un árbol.

En el accidente resultaron tres muertos y numerosos heridos, la mayoría graves. La rotura de la dirección fué la causa del accidente. En otros automóviles fueron transportados los heridos a Laracha, en donde recibieron asistencia facultativa.

Los periódicos de los lunes

Se titularán «Hoja Oficial de los Lunes y las concesiones de publicación de Instituciones benéficas»

Madrid 14.—Publica la «Gaceta» una real orden dictando reglas para la publicación de los periódicos de los lunes.

Las autorizaciones habrán de solicitarse en el ministerio de la Gobernación, y las concesiones de publicación sólo deberán hacerse a favor de entidades profesionales o de la clase periodística y de instituciones de Beneficencia del Estado, Provincia y Municipio.

Estos periódicos no podrán exceder de cuatro plenas, y el tipo de composición será algo más reducido que el que usen los diarios de la localidad.

El título que llevarán estas publicaciones será el de «Hoja Oficial de los Lunes».

Estos periódicos de los lunes vendrán obligados a insertar en sus columnas noticias, notas oficiosas o declaraciones oficiales del ministerio de la Gobernación y Gobiernos civiles.

A este efecto se creará una tarifa para las inserciones oficiales, cuando el margen exceda de media plaza de texto sin espacio ni titulares.

Dichos periódicos podrán reproducir artículos literarios de clásicos españoles y extranjeros y crónicas y artículos de periodistas nobles, cuya publicación deberá autorizarse previamente por la Comisión correspondiente.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

Un detenido

Estando la Guardia civil de Gor prestando servicios en el sitio conocido por «Ventas del Río», con motivo de celebrarse una romería y comunión general a los niños de los anejos colindantes, se les presentó el vecino Cecilio Resina Valero, denunciando que su convecino Torcuato Pérez Manzano había intentado raptar a su hija María Resina, de 20 años, amenazándola con un revólver.

Comprobó la Benemerita la veracidad de la denuncia y procedió a la detención de Toruato.

Para el Certamen de la Económica

Con destino al Certamen que la Sociedad Económica de Amigos del País celebrará el próximo Corpus ha donado S. M. el rey don Alfonso XIII un magnífico reloj de sobremesa, y el ministro de Instrucción Pública, ejemplares de las obras completas de Miguel de Cervantes y de Ramón de Campoamor.

La llegada del ministro de la Gobernación y el programa de su estancia en Granada

Como tenemos anunciado, el ministro de la Gobernación llegará a Granada el día 19 próximo, en el expreso, a las 9.35. Desde la estación se dirigirá al Hotel Alhambra Palace para descansar unos momentos y después irá a un balcón de la Casa de Correos para, desde él, presentar el paso de la procesión del Corpus.

Por la tarde asistirá a la corrida de toros, y por la noche a la función del teatro de Isabel la Católica.

El día 20, de diez a once de la mañana, se encontrará en el Gobierno civil, en donde recibirá a las personas que deseen saludarle, proponiéndose, después, visitar las obras suspendidas, en lo que se llamaba ensanche de la población. Por la tarde irá al concurso hípico, de donde se trasladará al hotel, y a la hora oportuna marchará a la estación para regresar a Madrid en el expreso de las 21.30.

En la misma mañana del viernes el ministro hará lo posible por visitar el Casino Principal para tener el gusto de saludar a sus antiguos amigos, ya que no lo puede hacer particularmente a cada uno por falta material de tiempo.

Horario de trenes

SALIDAS

- 7.25. Directo a Alicante.
- 8.00. Para Algeciras, con combinaciones para Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Córdoba, Bézmez, Almorchón y Jaén (vía Bobadilla).
- 8.45. Expreso, con primera y tercera clase para Madrid.
- 11.25. Para Moreda, con combinación para Baza y Almería.
- 13.10. Para Moreda, Linares y Madrid. En Baeza, enlace con el nuevo expreso Sevilla-Valencia-Barcelona.
- 13.25. Para Algeciras, con combinación para Málaga, Sevilla, Ecija y Luque.
- 16.25. Expreso, con primera clase, para Málaga y Sevilla.
- 19.40. Para Loja (llegará al apeadero de San Francisco).
- 17.10. Para Guadix, con enlace en Moreda con el expreso para Almería.
- 18.10. Expreso, con primera y tercera clase, para Ronda, con combinación para Málaga y Córdoba.
- 18.20. Para Iznalloz.

LLEGADAS

- 7.15. De Iznalloz.
- 9.35. Expreso con coches de butacas y tercera clase, de Madrid, con combinación de Guadix.
- 10.15. De Loja (saldrá del apeadero de San Francisco).
- 12.30. Expreso, con primera y tercera clase, de Ronda, con combinaciones de Málaga y Córdoba.
- 12.55. De Moreda, derivado del expreso de Almería.
- 16.15. De Moreda, derivado del correo de Madrid y Linares. En Baeza da combinación con el nuevo expreso Barcelona-Valencia-Sevilla.
- 16.55. De Algeciras, con combinación de Málaga, Sevilla, Morón, Ecija y Luque.
- 18.05. De Moreda, con combinación de Almería y Baza.
- 21.20. Expreso, con primera y tercera clase de Madrid.
- 22.25. De Algeciras, con combinaciones de Málaga, Cádiz, Sanlúcar, Bonanza, Sevilla, Ecija, Almorchón, Bézmez, Córdoba y Jaén (vía Bobadilla).
- 22.45. Expreso, con primera clase, de Málaga y Sevilla, con combinaciones de Ecija y Luque.
- 22.50. Directo de Alicante.

Detención del Dr. Asuero

Buenos Aires 14.—El presidente Irigoyen recibió ayer la visita del doctor Asuero, con quien conversó largo rato.

Mientras Asuero estaba en la Presidencia, un Tribunal dictaba contra él orden de detención por ejercicio clandestino de la Medicina.

El doctor Asuero fué detenido, y más tarde puesto en libertad bajo fianza.

Reconciliación del príncipe Carol y su esposa

París 14.—Comunican de Bucarest anunciando que durante una cena en el palacio real, presidida por la reina María y con asistencia de todos los miembros de la real familia, se logró la reconciliación del príncipe Carol y su esposa la princesa Elena.

El ministro de Gracia y Justicia a Lugo

Lugo 14.—Se anuncia la llegada a esta población del ministro de Gracia y Justicia para el día 26 de Julio, de regreso de hacer la tradicional ofrenda al Apóstol Santiago.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El ex presidente del Congreso, don Melquiades Alvarez, ha estado en Palacio

Y a instancias del rey, se habló de política.

Don Melquiades Alvarez, en Palacio. Lo que dijo a la salida

Madrid 14.—A las doce y media estuvo en Palacio don Melquiades Alvarez, permaneciendo en la cámara regia por espacio de una hora.

A la salida hizo las siguientes manifestaciones:

—He venido obligado por un deber de gratitud y cortesía hacia el rey por su pésame con motivo de mi desgracia por la muerte de mi esposa.

Este era el objeto de mi visita; pero no creo cometer una indiscreción al decir que, a instancias del rey, hemos hablado de política.

Yo me he expresado ante él con el mismo lenguaje que lo hice ante el pueblo en el teatro de la Comedia, y le indiqué mi opinión de que se formen unas Cortes constituyentes, elegidas por sufragio universal, que representen la expresión legítima del pueblo.

Estas Cortes no podrían ser disueltas mientras no terminase su labor purificadora de depurar todas las responsabilidades. Y cuando estas Cortes cumplieren su misión, acatar sus decisiones.

Insisto en que el objeto de su visita no ha sido otro que el de dar las gracias al monarca por su atención, y que ante él se expresó en la misma forma que lo hizo ante el pueblo.

Terminó diciendo que la única solución que puede darse al problema político actual sería la convocatoria de unas Cortes constituyentes.

Disposiciones oficiales. Los permisos de verano

Madrid 14.—La «Gaceta» publica una real orden autorizando a los ministros para conceder permisos de verano, siempre que no queden desatendidos los servicios entre el 15 de Julio y el 15 de Septiembre, a los funcionarios de la Administración Central y provincial que deseen ausentarse de sus residencias.

Romanones y la Alta Cámara

Madrid 14.—El conde de Romanones ha presentado en la secretaría del Senado documentos que acreditan su derecho a figurar en la Alta Cámara por derecho propio. También acompaña solicitud para e nombramiento.

No obstante, el conde piensa presentar su candidatura a diputado a Cortes por Guadalajara, pues la incompatibilidad no existe.

Las multas extralegales

Madrid 14.—Posiblemente, en el Consejo de ministros del martes próximo se dará cuenta del informe evacuado por el Consejo de Estado con relación a la petición del general Aguilera para que se devuelva la multa extralegal que le impuso la Dictadura.

El conde de Romanones, que figura en la lista de multados con la cifra máxima, no ha elevado instancia alguna ni piensa elevarla.

Despacho con el rey

Madrid 14.—Con el rey despacharon esta mañana el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción Pública y Economía.

A la salida, el general Berengue manifestó que había asistido, invitado por el rey, como testigo a la firma de la partición de bienes de la reina madre.

Añadió que había sometido a la regia sanción un decreto del ministerio de Hacienda, que no había leído.

El señor Wais dió cuenta de un decreto concediendo una Gran Cruz al señor Cavala.

El ministro de Instrucción dijo a los informadores que facilitaría la firma en el ministerio.

Añadió que entre los decretos firmados por el rey figuraban: uno creando el Patronato de Protección a los Pobres y otro relativo al Patronato de la Rábida.

Terminó diciendo que el señor Melida había sido designado para desempeñar el cargo de director honorario del Museo Arqueológico.

La partición de bienes de la reina madre

Madrid 14.—En Palacio se ha firmado hoy la última etapa de las operaciones de partición de bienes que pertenecieron a la reina madre.

Asistieron al acto los infantes don Alfonso, don Fernando y don Luis Alfonso.

El rey firmó por sus hijos. Como testigos lo hicieron el general Berenguer, los duques de Sotomayor y Alba, don Leopoldo Matos y los jefes palatinos, citando el ministro de Gracia y Justicia como notario mayor del reino.

Lo que dice el subsecretario de Hacienda

Madrid 14.—El subsecretario del ministerio de Hacienda manifestó a los periodistas que la Compañía Arrendataria del Monopolio de Pe-

tróleos había aprobado la reorganización de sus delegaciones. El gasto ocasionado en 1929 al Monopolio de Petróleos alcanzó cinco millones de pesetas, y con la nueva organización sólo se invertirán tres millones.

Refiriéndose a un artículo de una personalidad financiera francesa, sobre la estabilización de la peseta, dijo que no era justo que la libra alcance los tipos actuales, debido a las campañas que se hacen contra nuestro país en el extranjero.

Como dato curioso, el subsecretario mostró a los periodistas un prospecto que ha llegado a sus manos, cuyo texto es éste: «¡Ciudadanos! El duque de San Pedro de Galatino, hermano del ministro de Hacienda, es uno de los primeros accionistas de la Compañía del Norte. ¿Queréis más explicaciones de por qué se intenta reducir la obra de nuestro ferrocarril en Galicia?». El subsecretario terminó diciendo, que el referido duque no tiene parentesco alguno con el ministro de Hacienda.

Firma regia

Madrid 14.—El rey firmó esta mañana los siguientes decretos del ministerio de Instrucción Pública:

Creando el Patronato para el cuidado y conservación del Monasterio de la Rábida y el de Poblet.

Hablando con el ministro de Trabajo

Madrid 14.—El ministro de Trabajo, en su diaria conversación con los periodistas, se refirió al asunto relativo a las aportaciones de los colonizadores españoles en América.

Dijo que el conde Alta había sido nombrado presidente del grupo gubernamental de la Sección de Trabajo en Ginebra, y el señor Gascón y Marín, ponente de un tema sobre la duración del trabajo de los empleados.

Habrán visto ustedes—agregó—que ha aceptado el cargo de presidente del Consejo de Corporaciones el señor Martínez Velasco, y también el señor Lladó el de la organización paritaria. Este último obtuvo el número uno en las oposiciones a letrados del Consejo de Estado, y los dos son personas de una gran competencia.

Interrogado sobre si se habían aprobado las plantillas de su departamento y las de los de Economía y Fomento, contestó que el asunto está muy desorientado, y expresó la necesidad de un arreglo urgente en las plantillas de Economía y Trabajo, pues actualmente se utilizan en el primer departamento funcionarios que pertenecen a la plantilla del de Trabajo. Insistió en que se hace absolutamente preciso dar solución rápida a estas anomalías.

Terminó diciendo que, como el criterio del Gobierno no es el de establecer diferencias, se estaba buscando una fórmula para resolver por igual en todos los departamentos.

Los agricultores

Incidentes durante una manifestación

Palencia 14.—Tres mil labradores de los pueblos de la provincia se dirigieron en manifestación a la Diputación provincial, y a su paso cerró las puertas el comercio.

Los manifestantes dieron vivas y mueras, produciéndose con este motivo algunos incidentes.

La Guardia civil se vió obligada a intervenir y el orden quedó restablecido momentos después.

Valladolid 14.—También unos seiscientos labradores de esta provincia organizaron hoy una manifestación situándose frente al Gobierno civil. Una comisión fué recibida por el gobernador, a quien expuso la situación crítica de los agricultores. El Gobernador manifestó que acogía con cariño las peticiones que se le formulaban y que daría cuenta de ellas a la superioridad.

Guía del lector

Servicios de Correos

CERTIFICADOS Cartas, papeles de negocios y mercedamientos, de 3 y media a 7 de la tarde.

A la hora de los correos, por la tarde, se suspende el servicio. Días festivos, de seis a siete.

VALORES DECLARADOS

De 10 a 11 y media de la mañana y de cuatro a cinco y media de la tarde.

SECRETARIA

De nueve a trece.

LA ACTUALIDAD

PARTIDOS Y PROGRAMAS

Interesa mucho que, lo antes posible, se autorice la propaganda política para encauzar las corrientes de la opinión pública...

Hay un punto fundamental que no provoca discrepancias. Nadie quiere, salvo algunos políticos interesados, la vuelta a la «normalidad» anterior a la Dictadura.

Cuando se pide la constitución de nuevos Ayuntamientos elegidos por el sufragio popular no se piensa en un caprichoso reparto de investiduras edíficas a los distintos grupos capitaneados por los «santones» de la política.

Cuando se pide la convocatoria de unas Cortes se piensa en la necesidad ineludible de que se manifieste en los colegios electorales la voluntad del país para que el Parlamento sea fiel expresión de la soberanía nacional.

Para la organización política del país—sin la cual no puede haber normalidad constitucional y política—es indispensable dejar el paso franco a la formación de los partidos, con la propaganda de sus programas y la libre crítica de sus actos.

Hay que favorecer la organización de los nuevos partidos políticos para llegar cuanto antes a la normalidad. Y no se hagan ilusiones las viejas agrupaciones caciquiles.

Las próximas corridas del Corpus

Cada día aumenta más la animación para las dos grandes y magníficas corridas de toros que ha organizado la Empresa de la Nueva Plaza para el jueves 19 del actual, día del Corpus, y para el tercer día de feria, domingo 22 de Junio.

La taquilla oficial se ve llena de aficionados que acuden a proveerse de las necesarias entradas, y que, concededores de los mejores sitios de las localidades, escogen las de su preferencia antes de que se les adelante.

Tiéñense las mejores noticias de los ocho excelentes toros de la afamada ganadería de Santa Coloma, y de los seis que los Hijos de don Felipe de Pablo Romero mandan para estas dos corridas a nuestra plaza.

Bien conocido es entre la afición el brillante historial de estas dos afamadas ganaderías, y por eso hay la seguridad de que sus escrupulosos poseedores enviarán lo más lúcido y bravo de sus dehesas, en ganado de inmejorable presentación y nota.

Respecto a las espadas que han de contender en estas lides taurómacas, continúan cosechando triunfos por esas plazas, obteniendo orejas y entusiastas ovaciones.

Tanto Manolo Martínez como Valencia II, el valiente madrileño; tanto Fortuna, el formidable estequeador, como Mariano Rodríguez, el que fué apodado por la afición «El exquisito», vienen dispuestos a consolidar en Granada su reconocida fama y a dejar puesto su cartel en la más alta cima. Con ello seguramente aspiran a un puesto bien ganado en sucesivos carteles en nuestra Plaza, en reñida lucha con otros diestros de primera magnitud.

Y respecto a los diestros que toman parte en la segunda corrida de feria, o en la del domingo 22, el Niño de la Palma es siempre el insuperable torero de Ronda, que hace honor al preclaro nombre de Cayetano; y Félix Rodríguez y Vicente Barrera, dos astros—igualmente de primera magnitud—que han conseguido que sus nombres figuren siempre en todos los carteles de importancia, y que no haya feria en España que no las lleve a sus combinaciones taurómacas.

Las últimas noticias recibidas ayer del estado de Vicente Barrera, cogido en la última corrida celebrada en Madrid, son absolutamente satisfactorias, como ya decimos en otro lugar de este número. Por lo tanto, es completamente seguro que el valiente diestro valenciano reanude enseñanza su peligrosa profesión, y que lo veremos en nuestra plaza el próximo domingo 22 realizar esas brillantísimas faenas que tan alto han puesto su nombre en los fastos del torero clásico.

Desde el miércoles, día 11, están a la venta, en el despacho oficial, situado en la Plaza del Carmen, «La Flor de Mayo», las localidades encargadas para las dos corridas de toros y la novillada, las que se reservarán hasta el lunes día 16, inclusive, y desde el siguiente día se dispondrán de las que no hayan sido retiradas.

Es tan grande la animación de encargos, que casi en su totalidad han quedado cubiertas las localidades preferentes.

CENA INTIMA

LOS NUEVOS FARMACEUTICOS

Los alumnos de la Facultad de Farmacia que este año han terminado la carrera, se reunieron el miércoles por la noche en cena íntima, acompañados de sus últimos profesores doctores García Vélez y Clavera.

El acto fué muy cordial. Hablaron en tonos entusiastas los señores Muñoz Aguilar y Rodríguez Lara. Contestó en términos cariñosos el doctor Clavera, agradeciendo la invitación en nombre suyo y del señor García Vélez, y felicitando al curso de 1929-30.

En medio de la mayor alegría y con vivas a la Facultad terminó tan alegre cena, marchando seguidamente todos al domicilio del alumno señor Calvo Lozano, donde entre éste con el violín y el señor Rodríguez Lara al piano, hicieron pasar a todos un rato sumamente agradable.

A más de los citados, asistieron a tan simpático acto los nuevos licenciados señores Calvo Lozano, Piñas Pantaleón, Laguna Laguna, Sánchez Carrillo, Morell López, Morales Pino, Garrido Ortiz, Paha Berens y Ortega Mazuecos.

Algunos de ellos llevaban además la representación de otros, que por diferentes causas no pudieron asistir.

CAFÉ ESPAÑA

LOS HELADOS DE MAS FAMA Especialidades: «Turrón Napolitano» y «Leche rizada». El mejor café. PLAZA NUEVA La más típica, limpia y agradable

EN LA DIPUTACIÓN

LA ONOMÁSTICA DEL PRESIDENTE

Ayer, San Antonio, celebró su onomástica el presidente de la Diputación don Antonio Montes Garzón, que recibió muchas felicitaciones por ello.

El personal de la Corporación provincial lo ha obsequiado con un objeto de arte. Al mediodía el señor Montes Garzón obsequió a los funcionarios, que acudieron a su despacho oficial a felicitarle, con un selecto lunch.

Bebió el señor Montes una copa de Jerez a la salud del personal, deseándole toda clase de prosperidades y dichas, y teniendo para ellos frases de elogio, y el señor Espada, secretario accidental, le contestó felicitándole en nombre del Cuerpo de funcionarios provinciales y expresándole los deseos del personal de que siga realizando al frente de la Corporación una plausible y acertada labor.

ADORACION NOCTURNA

El Viático para impedidos en San Justo

Mañana domingo de la Santísima Trinidad, a las siete y media de la mañana, saldrá S. D. M. de la parroquia Mayor de San Justo y Pastor, para el cumplimiento pascual de los feligreses impedidos.

La Sección Adoradora Nocturna ha sido invitada para asistir a tan piadoso y solemne acto de la parroquia, por lo que el Consejo superior encarece a todos los adoradores nocturnos se unan a nuestra bandera, para, en el mayor número posible, acompañar a Jesús Sacramento, en su paso triunfal por las calles de la parroquia de la Colegiata.

Lea esta tarde El Defensor de Granada

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Para la batalla de flores En los bajos de la Nueva Plaza de Toros, generosamente cedidos por el marqués de Dilar, el competente jardinero don Manuel López Sánchez, procede, a base de los originales proyectos y dirección del notable pintor Vergara Reyes, a la confección de las cinco carrozas que le han sido adjudicadas en concurso por el Ayuntamiento y que la Corporación presentará en la batalla de flores del Corpus, sin opción a premio.

Dichos modelos, son: Lema: «Lindaraja». Representará el típico patio de su nombre en la Alhambra, con la elegante fuente, hecha con flores blancas y a la que rodearán muchas vestidas de andaluzas, que irán intercaladas en el bello jardín, de cipreses y arrayán.

«Abanico». Gigante abanico goyesco, con el varillaje de flores blancas y la vitela de gasa, que dejará transparentar las figuras de las mujeres, vistiendo éstas el romántico traje de la época.

«Paleta de pintor». Preciosa paleta de flores con grandes pinceles y en la cual los colores serán representados por los de los vestidos de las señoritas que figuran en esta carroza.

«Flamenco». Es un enorme pájaro hecho con flores blancas y rojas, rodeando al cual irán las muchachas vestidas de colores representativos de la flora exuberante del país de dichas aves.

«Torre de la Velas». Recuerda la tradicional fiesta de la Toma, yendo las jóvenes vistiendo el traje mahometano.

Es de esperar que sea del agrado del público este trabajo de nuestros paisanos señores Vergara y López Sánchez.

Las señoritas que deseen ocupar alguna de las carrozas podrán solicitarlo en el Negociado Municipal de Fiestas.

Una aclaración

Por un error en el programa de mano de las fiestas del Corpus se ha consignado en el miércoles, 18, la verbena en el Palacio de Carlos V, a beneficio de la Asociación Granadina de Caridad, siendo así que en programa aprobado por el Ayuntamiento figura dicho espectáculo en la noche del día 19, festividad del Señor.

El festival infantil

En el Negociado de Instrucción pública del Ayuntamiento se admiten proposiciones hasta el 17 del actual para suministrar cinco mil meriendas con destino al festival infantil que se ha de celebrar en la plaza de toros el día 27, debiendo constar dichas meriendas de salchichón, huevos cocidos, chocolate, galletas, pasteles, pan y naranjas.

Los concursantes deberán ostentar la condición de industriales en posesión del recibo corriente de contribución.

Propaganda

En el diario «A B C» correspondiente al día 10 del actual se publica una plana de propaganda de

Granada 1930

El ilustre publicista granadino, don Luis Seco de Lucena, ha publicado su acostumbrado programa de las fiestas del Corpus de 1930, y Guía del forastero en Granada, notable libro, muy útil y necesario y en el que, con la competencia jamás desmentida del veterano periodista, trata con todo detalle de nuestros principales monumentos y tradiciones; notas de los principales servicios de la urbe: horarios, tarifas, etc.

«Granada 1930» El ilustre publicista granadino, don Luis Seco de Lucena, ha publicado su acostumbrado programa de las fiestas del Corpus de 1930, y Guía del forastero en Granada, notable libro, muy útil y necesario y en el que, con la competencia jamás desmentida del veterano periodista, trata con todo detalle de nuestros principales monumentos y tradiciones; notas de los principales servicios de la urbe: horarios, tarifas, etc.

Doctor LAGO

MEDICO Y DENTISTA REYES CATOLICOS, 26. Teléfono 2.767

HACE 45 AÑOS

Efemérides de EL DEFENSOR

14 de Junio de 1885

El teatro de Isabel la Católica ofrecía anoche un aspecto deslumbrante. Habíanse congregado en él la triple nobleza de la hermosura, del talento y de la posición social, para rendir tributo de admiración y aprecio a los poetas y escritores premiados en el Certamen del Ateneo.

Abierta la sesión ocupó la mesa del Ateneo la Junta directiva, presidida por el señor López Muñoz, y la del jurado la ocupaban don José Espada Lledó, don Juan de la Gloria Artero y don Gabriel de Burgos.

El señor España dió lectura al dictamen del Jurado, que presidía, siendo varias veces aplaudido en su heroico discurso. Al terminar la lectura del dictamen, precedida de cuatro lindos pajecillos y llevada del brazo por el presidente del Ateneo, apareció en la sala la reina de la fiesta, la señorita Angustias Pérez del Pulgar. Un aplauso unánime y espontáneo, un murmullo de admiración y simpatía la recibieron. Ocupó la bella reina su trono y continuó el curso de la solemnididad.

Un poeta de Murcia, educado en Granada, el señor Blanco García, obtuvo el premio que otorgara el ministro de Fomento. Leyó la poesía premiada el señor Pérez Robles. La poesía se titulaba «Pasión y venganza». Tradición popular.

EL NAUFRAGO



¿Quiere usted, señor, hacer el favor de decirme si esta isla está desierta?

El servicio de limpieza pública

Con motivo de la dimisión de un funcionario de la Limpieza pública, la Comisión municipal Permanente se ha ocupado en su última sesión del estado de estos servicios.

Nosotros no hemos de entrar a discutir si debe suprimirse esta o aquella plaza. Lo que interesa es que se disponga del personal que se juzgue necesario y que ese personal sea competente, para que se ejecute una organización eficaz.

En materia de limpieza pública no hemos llegado todavía a cierto grado de perfeccionamiento. Traemos desde hace muchos años un pesado lastre. Porque aquí existían, casi como elemento tradicional, dos factores negativos: la organización precaria del servicio y la falta de cooperación ciudadana.

Reconocemos que de algún tiempo a esta parte hay que señalar un positivo progreso. Han sido mejorados el personal y el material; funciona el servicio con mayor eficacia y el público se habitúa a nuevas normas en provecho del aseo de la ciudad. Quiere decir que hemos dado los primeros pasos en firme para resolver este importante problema; pero hay que continuar para llegar sin vacilaciones al fin, o sea, al total perfeccionamiento del servicio.

DISTRIBUCION DE ZONAS

Inspección de Primera Enseñanza de la provincia de Granada

La Dirección General de Primera Enseñanza ha tenido a bien aprobar, de acuerdo con la propuesta unánime redactada por todos los inspectores adscritos a esta provincia, la siguiente distribución de zonas:

Primera zona femenina a cargo de la inspectora doña María Teresa Martínez de Eujanda

Comprende las escuelas graduadas de niñas de la Magdalena y de San Andrés, las unitarias de San Matías-Santa Escolástica, San Cecilio y la de párvulos número 1 y maternal aneja, enclavadas en el casco de la capital; las de niñas del Fargue, Cerrillo de Maracena y Cruz de Lagos, pertenecientes al Ayuntamiento de Granada; las privadas de niñas y de párvulos enclavadas en el casco de la ciudad en calles pertenecientes a los partidos del Sagrario y del Salvador; y las nacionales y privadas de niñas y mixtas servidas por maestras que radiquen en los pueblos de Albolote, Alhajar, Cogollos Vega, Puhianas, Viznar, Güevéjar, Huétor Santillán, Maracena, Peligros, (partidos del Sagrario y Salvador); Alhama, Ventas de Huelma, Acuña, Ventas de Zafaraya (partido de Alhama); Loja; Algarinejo, Huétor Tájar, Montefrío, Salar, Villanueva Mesía, Zafaraya (partido de Loja); Iznalloz, Benalúa de las Villas, Colomera, Deifontes (partido de Iznalloz); Santafé, el Jau, Alhendín, Atarfe, Cijuela, Cúllar Vega, Chaulina, Fuente Vaqueros, Romilla, La Paz, Gabia Grande, Illora y anejos, Láchar, Malá, Otrera, Pinos Puente y anejos y Purchil (partido de Santafé). Está a su cargo la Biblioteca circulante femenina y las clases nocturnas de adultas.

Segunda zona femenina a cargo de la inspectora doña María del Carmen Paulo Bonilla

Comprende las escuelas nacionales de niñas del Albaicín, San Gil, San Pedro, San Ildefonso, las Angustias y párvulos número 2, enclavadas en el casco de la capital; las privadas de niñas y párvulos pertenecientes a calles que correspondan al partido del Campillo y las nacionales y privadas de niñas, párvulos y mixtas servidas por maestras que radiquen en los pueblos de Armilla, Cajar, Cenes, Churriana, Dilar, Zúbia, Gójar, Güéjar Sierra, Huétor Vega, Barrio de Monachil, Ogíjares, Padul, Pinos Genil, (partido del Campillo); Baza, Caniles, Cúllar Baza, El Margén, Zújar (partido de Baza); Guadix y anejos, Alcadia, Aldéire, Benalúa, Esfiliana, La Calahorra, Purullena (partido de Guadix); Huéscar y anejos, Galera, Orce, Puebla Don Fadrique (partido de Huéscar); Motril y anejos, Almuñécar, La Herradura, Castell de Ferro, Salobreña, Vélez Benisudal (partido de Motril); Orgiva, Béznar, Cozvíjar, Talará, Dúrcal, Lanjarón, Melegís, Murchas y Restábal, (partido de Orgiva).

Primera zona a cargo del Inspector jefe don Fernando Sainz Ruiz

Comprenderá todas las escuelas nacionales y privadas de niños de la capital y sus anejos, y las de niños y niñas nacionales y privadas pertenecientes a los partidos judiciales de Sagrario, Alhama, Iznalloz, Loja y Santafé, no asignadas a las zonas femeninas. Está a su cargo, el despacho con las autoridades superiores y el servicio de biblioteca circulante para maestros.

Segunda zona a cargo del Inspector don Gonzalo Gálvez Carmona

Comprende las escuelas nacionales y privadas de ambos sexos pertenecientes a los partidos judiciales de Campillo, Albañol, Orgiva y Motril, no asignadas a las zonas femeninas.

Tercera zona a cargo del Inspector don Francisco Torregrosa Sáiz

Comprende las escuelas nacionales y privadas de ambos sexos pertenecientes a los partidos judiciales de Salvador, Guadix, Baza, Huéscar y Ugíjar, no asignadas a las zonas femeninas.

El NUEVO GOBERNADOR MILITAR

Ayer llegó a Granada y se posesionó en seguida de su cargo el nuevo gobernador militar de esta plaza, don Manuel González Carrasco. Fué cumplimentado y visitado en el Gobierno Militar por el gobernador civil y por otras autoridades.

El DEFENSOR DE GRANADA CONFECCIONA DOS EDICIONES

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente, la Revista que más prefieren las Señoras.

EN EL GOBIERNO CIVIL

EL COMITE LOCAL DE LA EXPOSICION IBEROAMERICANA

Presidida por el gobernador civil, señor Mendoza, se reunió ayer el Comité local de la Exposición de Sevilla...

La sesión comenzó a las cuatro y media de la tarde, terminando a las ocho menos cuarto. A la salida, el secretario señor Gallego nos hizo entrega de la siguiente nota oficiosa:

Medalla de oro, al señor Torres Balbás, arquitecto del pabellón. Otras dos medallas de oro, al Observatorio Astronómico y Estación Sismológica de Cartuja.

Cumpliendo el acuerdo tomado por el Comité en la reunión última, de hacer público el estado de cuentas del pabellón, hasta el momento actual, se fija a continuación y es el siguiente:

Ingresos.—Ingresado por la Diputación como subvención, 95.000 pesetas; ídem por el Ayuntamiento, 60.000; cobrado de los Ayuntamientos de la provincia, 77.045,32; importando los ingresos, 232.045,32.

Gastos.—Primera lista de libramientos, 74.576,14 pesetas; satisfiéndose al contratista, 78.242,25; segundo libramiento al mismo, 45.000; segunda lista de los libramientos, 21.757,75; tercera lista de libramientos, 11.071,75.

Como importan los ingresos pesetas 252.045 con 32 céntimos y los gastos 230.647,89, queda un saldo en poder del tesoro de 1.398,43 pesetas.

Edición de la mañana

Noticias de Madrid DEPORTES

Madrid 13.—En el salón de actos del Círculo de la Unión Mercantil, bajo la presidencia de doña Victoria, y con asistencia de numeroso público, especialmente señoras, se ha celebrado la sesión de clausura del ciclo de conferencias organizado por la Asociación Española Femenina.

La reina fué recibida por el presidente del Círculo señor Salgado y otras personalidades, que le tributaron una cariñosa acogida. Ocuparon la presidencia la reina, el duque de Canalejas y otras personalidades.

Primero se levantó a hablar el duque de Canalejas, el cual explicó el objeto de la Asociación, licitando que llena una misión inculpada, consistente en dar fuerza y derecho a la clase media, a la que considera víctima de nuestra organización social, y la compara con el enfermo tímido que rehúsa las clínicas benéficas, y con el estudiante necesitado, que rechaza, por vergüenza, los libros que le ofrecen sus amigos pudientes.

Elogia a la mujer de la clase media, y dice que en Inglaterra es el sostén de la Monarquía. A continuación hizo uso de la palabra el señor Bauberghein, rindiendo culto a la mujer y ofreciendo el producto de la venta de dos de sus obras a la institución.

Por último dirigió la palabra el ministro de Trabajo señor Sangro, ofreciéndose a la institución, que cuenta con las simpatías del Gobierno, por que entiende que nadie mejor que la mujer puede mantener la paz en los espíritus.

El presidente del Círculo Mercantil, señor Salgado, pronunció breves palabras, haciendo resaltar el honor que ha tenido la entidad que preside en recibir la visita de la soberana.

Esta, terminado el acto, aceptó un refrigerio en el despacho del Círculo.

Madrid 13.—Durante la tormenta descargada esta tarde en la Corte se han inundado muchas calles y casas.

Debido al reblandecimiento de los pisos, de las calles y muros de las casas, se han registrado algunos hundimientos, sin que haya que lamentar desgracias.

Los bomberos de la Dirección hicieron grandes esfuerzos para dejar las calles libres al tránsito.

Madrid 13.—Comunican de Herencia, Valdepeñas, varios pueblos de Badajoz, Zaragoza y otras poblaciones, dando cuenta de los destrozos causados por el temporal.

En muchos puntos de los resesados han sido de importancia. En Almería descargó la madrugada anterior una horrosa tormenta, originando incalculables daños en las mieses y eras de Dalías, Berja, Gérgal y otros pueblos.

Se teme por la cosecha de la uva. Se espera la llegada del abogado señor Serrán

Madrid 13.—Mañana o pasado se espera la llegada a la Corte del abogado don José Serrán, que se encuentra en París.

Esta noticia la ha facilitado su hermano don Carlos, quien estuvo en el Juzgado del Congreso, participándole la noticia al juez señor Bellón.

Salón Regio

Colosal programa sonoro. Espectáculo por secciones rigurosas. A las 4, 6 y 12, 9 y 12y 11 y 12.

ESTRENO de la formidable super-producción sonora de los Artistas Asociados, titulada

Amor eterno y son protagonistas JOHN BARRIMORE, CAMILA HORN, MONA RICO y VICTOR VARGON.

PRECIOS: Butaca Anfiteatro 1,65 Ptas. 0,40 Ptas. No deje de admirar AMOR ETERNO: es algo grandioso.

Para las Fiestas

Es de gran interés para el público el conocer la Realización que Casa Valdivia hace del grandioso «stock» que posee en Mantones de «stikka» bordados en diversos colores y estilos, valorados en más de un millón de pesetas.

Para demostrar la veracidad de dicha Realización, basta decir que ofrece Mantones desde 30 pesetas hasta 20 mil.

Esta acreditada Casa garantiza, bajo factura de venta, que sus Mantones desde 50 pesetas en adelante son hechos a mano y con seda natural.

Cuesta de Gómez, 6, duplicado. GRANADA

Ha muerto en accidente, el campeón mundial de velocidad Mayor Seagrave

Londres 13.—El campeón mundial de velocidad en automóvil y canoa a motor, Mayor Seagrave ha muerto hoy a consecuencia de un accidente, cuando trataba de batir su propio record, que le dió el campeonato del mundo en Norteamérica.

El accidente ha tenido lugar en la rada de Wintermere, al chocar la canoa que conducía contra un escollo.

Además del campeón, resultó muerto otra persona y herido grave un marinero que le acompañaba.

Se confirma la noticia

Londres 13.—Se ha confirmado que el Mayor Seagrave, que resultó gravísimamente herido en brazos y muslos al sufrir un accidente cuando efectuaba pruebas para batir su propio record, falleció momentos después.

Otro individuo que le acompañaba pereció ahogado, y un tercero resultó con contusiones de carácter grave.

Seagrave había batido su propio record

Londres 13.—Se ha comprobado que antes de sufrir el accidente que le ha costado la vida, el mayor Seagrave había logrado batir su propio record.

España jugará hoy sábado un partido internacional de fútbol contra Checoslovaquia

Praga 13.—Anteayer llegaron a esta ciudad los representantes del equipo nacional español de fútbol que mañana contendrá con el nacional checo, siendo recibidos con gran entusiasmo.

La composición de los equipos será la siguiente: España: Zamora, Ciriaco, Quincoces, Garizurieta, Miguerza, Roberto, Lázcano, Goiburú, Olivares, Padrón y Gorostiza.

Como suplentes van Blasco, Urquiza, Esparza, Regueiro y Ventolrá.

Checoslovaquia: Plenicka, Zenizee, Hojer, Vodica, Carvan, Simpersky, Junc, Siluy, Svoloda, Puc y Sokolor.

Al encuentro asistirán el ministro de España y el presidente de la República, Masaryk.

Dr. Martín Gómez

DEB. DISPENSARIO AZUA Y HOSPITAL DE SAN JUAN DE DIOS DE MADRID.

PIEL-SIFILIS

Piedad, 2. 2. De 4 a 6. (Plaza de la Trinidad).

De Cataluña

La huelga de autobuses en Barcelona

Barcelona 13.—La huelga de autobuses, suscitada por el despido de tres obreros, continúa en el mismo estado.

Hoy dejaron de acudir al trabajo cuarenta obreros más, entre conductores y cobradores, siendo substituidos por empleados de talleres y oficinas.

El servicio de autobuses se realiza aparentando una normalidad que, en realidad, no existe.

Se cree que el conflicto se solucionará en breve.

Conferencias de la Liga regionalista

Barcelona 13.—El vicepresidente de la Diputación Provincial D. Jaime de la Riva ha estado hoy en el local de la Liga regionalista, donde se ha celebrado una reunión, acordándose tengan lugar varias conferencias, en las que pronunciarán discursos los señores Abadal y Ventosa.

Se concede gran importancia política a la visita del Sr. de la Riva.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN Piel, Venéreo, Sífilis. Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 3. Plaza de la Universidad, núm. 4.

Camisetas verano

Extenso surtido a rigurosos Precios de Fábrica en ALGODON, HILO, SEDA, CREPE y LANA.

Primera Casa de Granada en MEDIAS Y CALCETINES. Continuamente recibimos Novedades.

Vea nuestra oferta especial por pocos días. Combinaciones Seda artificial para Señora, buena calidad.

A PESETAS 4. Siempre precios MINIMOS y calidades MAXIMAS.

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO MATARÓ INDUSTRIAL GRAN VÍA, 29. Precios especiales para vendedores.

Licenciados del Ejército

Más de mil destinos vacantes. Esta acreditada casa, por su seriedad, actividad, economía y crédito número de individuos que lleva cotizados, es la preferida por todos los licenciados.

INFORMES GRATIS. Se facilitan Certificados de Penales. Paseo de Robles Pozo, núm. 2, piso 2.º. (Al lado del Juzgado del Campillo entrada por la calle de la Colcha).-Granada.

EL SIGLO

Sastrería de alta Novedad. Almacenes de ROPAS HECHAS para Caballero y Niño. Extenso surtido en PANTALONES TENNIS y AMERICANAS de SPORT. PRECIOS FIJOS Y ECONOMICOS. Reyes Católicos, 8 GRANADA.

Sección religiosa

Santo del día.—Santos Basilio y Metodio. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria sábado infractiva de Pentecostés, con rito doble y color encarnado.

Jubileo de las 40 horas.—En San Nicolás. Jubileo perpetuo, sin exposición de Su Divina Majestad.—En la Capilla Real y en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la Oración.

Adoración vespertina.—En Santa Escolástica con exposición de Su Divina Majestad, todas las tardes, de seis a nueve. Por la mañana, a las nueve y media, misa de comunión con meditación eucarística; después, exposición de Su Divina Majestad, estación; acto de desagravio, bendición y reserva.

Misas rezadas.—En la Capilla Real y Catedral, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de 7 a 10. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto. En San Nicolás, a las siete.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena. Novena.—A la Virgen del Perpetuo Socorro, en su titular, a las seis y media de la tarde.

—Al Corazón de Jesús, en San Antonio, a las cinco y media. —A San Antonio de Padua, en San Juan de Dios, a las seis. En los Capuchinos, a las seis y media. —Al Divino Pastor, en los Agustinos, a las siete.

Visita de la Corte de María.—Del Tránsito, en Santa Escolástica.

Venta del Suspiro del Moro

DE VICENTE GOMARIZ. Es la venta más favorecida por el público, por sus variados y esmerados servicios.

Gran surtido en toda clase de vinos, licores y champagne de las mejores marcas. Fiambreres y comidas de todas clases.

Dicha Venta está situada en el sitio más típico y bonito de Granada, admirándose desde allí el más encantador panorama de la Vega y Sierra Nevada.

Hermosos salones para reuniones; inmejorable servicio en café. Las personas de buen gusto deben visitarla.

VENTA DEL SUSPIRO DEL MORO CARRETERA DE MOTRIL

Los Mercados

Matadero público. Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de ayer: Becerros, 10 a 3.25; novillos, 2 a 3.35; toros, 1 a 3.20; bueyes, 0 a 0.00; vacas, 2 a 2.95; vacas de raza 0, a 0.00; borregos, 218, a 2.92; certeros, 0, a 0.00.

Precios a que se vende en el Mercado.—Carne de primera, a 5.50; segunda, 5.00; tercera, 4.50; cuarta, 4.00; borrego con hueso, 3.20.

T. S. H. PROGRAMA PARA HOY

Madrid.—Unión Radio. 14.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. «La Giralda» (pasodoble), Juarraz; «Mennetto de la Sinfonia en do mayor», Mozart; «Aires bohemios», Sarasate; «La procesión del Rocío», Turina. Boletín meteorológico. Información teatral. Bolsa de trabajo. «Danzas noruegas», Grieg; a) Allegro moderato; b) Allegretto tranquillo; c) Allegro moderato; d) Allegro molto. Revista de libros, por Isaac Pacheco. «María-Maris», E. di Capua; «Doña Francisquita» (canción de Francisquita y canto a la primavera), Vives; «La condenación de Fausto», Berlioz; a) Las alfides; b) Marcha heroica.

15.25: Noticias de Prensa. Índice de conferencias. 19.00: Campanadas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Cotizaciones de mercancías de las principales bolsas extranjeras. Recital de canto. «Sansón y Dalila», Saint-Saens; «Mignon», Thomas; «Cinco canciones», Falla; «Tirana», Nin; «El barbero de Sevilla», Rossini. Intermedio. Curso de conferencias, organizado por la ilustración social «Cultura». «El derecho del débil», por don Emilio Novoa. Selección de la ópera de Wagner «Sigfredo».

20.25: Noticias de Prensa. 22.00: Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa. Selección de las zarzuelas «La Rubalcava» y «El húsar de la guardia». Crónica-resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. 0.30: Cierre de la Estación.

No deje usted de leer diariamente nuestra edición de la tarde.

Nueva Plaza de Toros

El desencajonamiento de los toros

Esta tarde estarán de manifiesto los novillos de los señores Traperos Hermanos, que han de morir el próximo domingo a mano de los diestros José de Granada y Niño de la Alhambra.

La reseta del ganado es la siguiente: «Patatero», número 34, gordo; «Rubiano», número 15, berrendo en negro; «Bosquillero», número 24, negro listón, y «Caprichoso», número 27, negro. Todos bien puestos y de excelente presentación.

A José de Granada había deseos de verle actuar este año por la buena temporada que lleva, sobresaliendo en La Línea, donde ha actuado tres tardes seguidas cortando orejas y siendo contratado nuevamente, y Niño de la Alhambra, de excelente cartel en Granada, completa la bonita combinación.

Acto seguido y como se tiene dicho, se desencajonarán los toros de feria a presencia del público. Esta tarde, desde las cuatro hasta las ocho de la noche, se despachan los billetes para esta interesante corrida en el sitio de costumbre.

ENFERMEDADES DE LOS Oídos, Nariz y Garganta consulta por el DR. MEGIAS MANZANO

Profesor de la Facultad de Medicina y pensio nada especial en el Hospital Val de Grace, durante la Gran Guerra y la Facultad de Medicina de París

Carrera de Sanl, 85, entravésulo

La vida deportiva

Los partidos del Corpus. El anuncio de los emocionantes partidos que se celebrarán en los días 21 y 24 del actual en el Hipódromo de Armilla entre el famoso y potente campeón de Andalucía, el Sevilla F. C., que se alinearán completo y una selección local a base de los mejores elementos y reforzados con un medio centro de primera categoría, ha despertado en los aficionados al fútbol enorme entusiasmo.

Los jugadores locales llevan varios días sometidos a un riguroso entrenamiento, hallándose poseídos de mucho entusiasmo.

En el campo se están llevando a cabo los necesarios preparativos, para que el público pueda gozar de relativa comodidad.

Carreras ciclistas. Ayer se inscribieron para la prueba del campeonato ciclista de Granada seis corredores, esperándose pasen de 80 los participantes.

Suscribase a LA MODA PRACTICA, la mejor Revista de Modas preferida por las señoras --

Si están sus PIES hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durazas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SAL-DAN. Paquete para un baño de 25 minutos, y de cuatro baños 1 gaceta. Farmacias y Droguerías de toda España.

Casa LEYVA

Maíz tremesino de pabilillo. Semilla de remolacha azucarera de gran rendimiento en grados y tonelaje. Semilla de remolacha forrajera, blanca y encarnada. Semilla de alfalfa de Provenza.

JUAN LEYVA. Mesones, 3 y 5. Granada



¿Se está usted estropeando?

la piel con esas sustancias cremosas que usa para taparse los defectos del cutis. Ninguna mujer que se precie de pulcra usa ya esas antiguallas. Lo mejor para la conservación de la piel del rostro, descote y brazos, es el

Jugo de Lolo Intea

Ni es grasiento ni pinta; deja tersa la piel, sin tirantez, y elimina de verdad pecas, granos, rojeces, arrugas, etc.

Frasco de 100 gr. 3,60 pts. 200 " 6,00 " En Perfumerías y Droguerías. Puede usted pedirlo a INTEA, Apartado 82, Santander, remitiendo el importe más 50 céntimos para gastos.

Para ser más bonita consulte nuestro Catálogo Ilustrado de la belleza. Lo recibirá gratis pidiéndolo a INTEA, Apartado 82, Santander. Da minuciosas instrucciones para dar a los cabellos preciosos tonos claros con Camomila Intea. Para eliminar las canas con Nogala y Hené Intea, inofensivos. Para evitar la caída del pelo con Loción de Anfré Berry. Para suprimir el vello con Depilatorio Rapidor, etcétera, etc.

Noticias Militares

Servicio de la Plaza. Parada.—Los Cuerpos de la guarnición.

Jefe de día.—El teniente coronel de Infantería don Emilio Mayoral Fernández.

Imaginería.—El teniente coronel de Artillería don Antonio Muñoz Jiménez.

Hospital y provisiones.—El 2.º capitán de Artillería don José Ruiz de Algar.

Imaginería.—El 3.º capitán de Artillería don Federico Hornillos Escrbano.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

Orden de la plaza. Llegado a esta plaza el excelentísimo señor general don Manuel González Carrasco, se hace cargo del mando de esta división y del Gobierno Militar de la provincia para cuyos cargos fué nombrado por real orden de 16 de Mayo último (D. O. número 109), cesando en los mismos el excelentísimo señor general de brigada don Isidoro de la Torre Santana, que accidentalmente los desempeñaba.

S. E. recibirá hoy a las once horas en su despacho oficial a los señores jefes de Curpo, Centros y Dependencias de esta guarnición, a la que saluda con afecto.

Acción de la orden de la plaza. Los señores jefes de Cuerpos de esta Plaza manifestarán con urgencia a este Gobierno Militar si en los suyos respectivos existe algún individuo que sea conductor automovilista.

Lo que se publica en la de hoy para conocimiento y cumplimiento. El teniente coronel jefe de Estado Mayor, José Rodríguez.

P. del Castillo Segovia MÉDICO

Consulta de Medicina general y especial de niños de 4 a 6

RAYOS X Banco del Salón, 7 y 9

NOMBRAMIENTO

Por Real orden de 30 de Mayo próximo pasado se ha dispuesto que el inspector jefe de Primera Enseñanza de la provincia de Granada, don Fernando Sainz, quede a las órdenes del ilustrísimo señor rector de esta Universidad, cesando en dicho cargo don Gonzalo Gálvez Carmoña, que hasta aquí lo venía desempeñando.

Droguería Santo Cristo

CASA ESPECIAL EN PERFUMERIA NACIONAL Y EXTRANJERA ES PREFERIDA POR LA GENTE ELEGANTE. FLAZA SANTO CRISTO, 1 al 5

Antonio López Sancho

Mélimos, 57. Línea Tranvía Vistillas

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRÉ

Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor Clínica de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle de San Martín, 16-18 piso primero. Horas de consult. 11 a 12 y de 8 a 9

Coliseo Olympia

Hoy SABADO 14 de Junio de 1930 Colosal y sensacional estreno! 6 Secciones a las 3, 5, 6,30, 9,30 y 11'30

Extraordinario PROGRAMA 1.ª Sinfonia por la GRAN ORQUESTA AUGUSTIN

Selecciones AUBERT presentan la extraordinaria super-producción en ocho partes, única que ha logrado el honor de haber sido proyectada en el Teatro de la Gran Opera de París

SALAMBÓ

(o Los amores de un héroe) Interpretada por los famosos actores de la Comedia Francesa Rollan Norma, en el papel del guerrero Mitho; Victor Vinal, en el papel de Amilcar Barca; Suzanne de Balzac, en el papel de la heroína hija de Amilcar Barca.

PRECIOS: Butacas de patio, 0,75; ídem de piso principal, 0,45; general, 0,25

El lunes 16, debut de la bellísima estrella de la canción LUISITA ESTEZO y su gran compañía de variedades modernas, en la que figuran tres famosos artistas.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL Banco Hipotecario de España

Interés 6'00 por 100 anual sobre fincas Rústicas y Urbanas PLAZO DE CINCO A CINCUENTA AÑOS Sociedad de Seguros LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL Manuel Quintana Pancorbo, Reyes Católicos, 16

ESPECTACULOS BANCO HISPANO AMERICANO CAMBIOS DE AYER

Interior 4 por 100 72 50 Amortizable 5 por 100 83 75 Exterior 4 por 100 83 75 Cédulas 4 por 100 93 50 Cédulas 5 por 100 100 Cédulas 6 por 100 111 30 Tesoro 4,75 por 100

Banco Hispano Americano de España 595 de Español Rio la Plata 207 Central Mexicano.

Azucareras, Acciones Preferentes. Ordinales 73 75 Acciones Tabacos 228 Ferrocarriles del Norte 543 Ferrocarriles Madrid, Zaragoza y Alicante 510 Francos 32 80 Libras esterlinas 40 90 Dólar Explosivos 1 100

CLÍNICA DENTAL DE Alejandro M. Núñez

Ex ayudante del Dr. AGUILAR, de Madrid. Consulta de 10 a 11 y de 3 a 7. MESONES, 79

SUCESOS LOCALES

Una sustracción. En la Comisaría de Vigilancia denunció Francisco Padilla Martín, que Antonio Maldonado Cea le había sustraído un reloj de plata, una petaca y cinco pesetas en metálico. Herida por «El Pelma»

En el hospital de San Juan de Dios fué asistida Carmen Rodríguez Sánchez de varias contusiones que le causó un sujeto apodado «El Pelma» al agredirla en la calle de Serrano, número 3.

Le amenaza con un hocino. Por un guardia municipal fué detenida Teresa Fernández Maya, de 65 años, porque en la Plaza Nueva amenazó con un hocino a los guardias urbanos números 41 y 11.

Medallas de Plata y Diploma de Honor en la Exposición internacional de Filadelfia 1926 y Certamen Nacional del Trabajo 1928

Antonio López Sancho

Mélimos, 57. Línea Tranvía Vistillas

JOSÉ SÁNCHEZ JOFRÉ Médico especialista de Oídos, Nariz y Garganta. Profesor Clínica de la especialidad de la Facultad de Medicina. Calle de San Martín, 16-18 piso primero. Horas de consult. 11 a 12 y de 8 a 9

Coliseo Olympia

Hoy SABADO 14 de Junio de 1930 Colosal y sensacional estreno! 6 Secciones a las 3, 5, 6,30, 9,30 y 11'30

Extraordinario PROGRAMA 1.ª Sinfonia por la GRAN ORQUESTA AUGUSTIN

Selecciones AUBERT presentan la extraordinaria super-producción en ocho partes, única que ha logrado el honor de haber sido proyectada en el Teatro de la Gran Opera de París

SALAMBÓ

(o Los amores de un héroe) Interpretada por los famosos actores de la Comedia Francesa Rollan Norma, en el papel del guerrero Mitho; Victor Vinal, en el papel de Amilcar Barca; Suzanne de Balzac, en el papel de la heroína hija de Amilcar Barca.

PRECIOS: Butacas de patio, 0,75; ídem de piso principal, 0,45; general, 0,25

El lunes 16, debut de la bellísima estrella de la

ros'ro y manos, y el estado de al-

Cuando la expedición descendía con dificultades, saltó de entre unas rocas una serpiente casabel, que les cortó el paso, libránolos de un serio peligro un certero disparo, que atravesó la cabeza del animal, el cual, en su agonía, daba silbidos escalofriantes y saltos increíbles.

Canonización de una monja española

Roma 13.-El Papa traspasará las famosas puertas de bronce el día 22 de los corrientes con motivo de la canonización de Catalina Tomas, monja española y Lucia Philippini, monja italiana.

S. S., sentado en la silla gestatoria y seguido de cardenales, guardia noble y comitiva, atravesará la mitad de la plaza de San Pedro, y atravesando las famosas puertas subirá al balcón central, desde donde saludará al pueblo.

La reina María llega a Bucarest, siendo proclamada reina de Rumania la princesa Elena

Londres 13.-Comunican de Bucarest dando cuenta de haber llegado anoche a aquella capital la reina María.

El rey Carlos, que salió a recibirla, se inclinó con aparente intención de besarle la mano; pero la reina le hizo un gesto y le dió un beso en la frente.

Las reales personas se trasladaron a Palacio, y poco después fué firmado un decreto proclamando a la princesa Elena reina de Rumania.

El Gobierno rumano quedará formado esta noche

Bucarest 13.-El rey Carol recibió hoy en audiencia al señor Maniú, con quien celebró una extensa conferencia, encargándole la formación del Gobierno.

Este ha ofrecido presentar al monarca la lista de los nuevos consejeros, todos a base del partido social agrario.

Formación del nuevo Gobierno rumano

Bucarest 13.-El señor Maniú, encargado por el rey Carol para la formación del nuevo Gobierno, ha presentado la lista, siendo aprobada.

La vicepresidencia del Gobierno la ocupará el señor Vaigú.

Negocios Extranjeros, señor Mi-norosko.

Justicia, señor Juirit.

Guerra, general Codesco.

Ministerio del Interior, señor Po-purich.

Hacienda, señor Mageu.

El rey ha concedido el Collar de la Orden de Fernando I a su madre la reina María y al jefe del Gobierno señor Maniú.

También ha firmado un decreto nombrando ministro en París al señor Ceniu.

Varias noticias

Dique destrozado

Molina de Aragón 13.-En las primeras horas de la noche las aguas rompieron el dique del río Gava.

La corriente inundó las huertas y arrastró numerosos animales, frutos y toneles de alquitrán.

Las mujeres y los hombres huyeron despavoridos.

A continuación de la catástrofe, la fábrica de luz eléctrica sufrió importantes averías y la población quedó completamente a oscuras, ofreciendo un triste aspecto.

La Guardia civil y las autoridades acudieron en auxilio de los vecinos en peligro.

Las inundaciones aumentan por momentos y se teme que los toneles

de alquitrán, que los hay a centenares, obstruyan el desagüe.

Miñeros en paro forzoso

Bilbao 13.-A consecuencia de la excesiva aglomeración de mineral en el cargadero, por no tener salida, han q' edado en paro forzoso ciento veinte obreros de la mina «Mala Espera», enclavada en la jurisdicción de Bilbao.

Un rayo causa la muerte a una mujer

Pontevedra 13.-Durante la tormenta descargada hoy en Pedreira un rayo ha causado la muerte a Ana Cabello Márquez, de 36 años, casada, y cuando se hallaba en el sitio conocido por el Valle del Puente.

Aparece el cadáver de un hombre, ignorándose las causas de su muerte

Molina de Aragón 13.-Hace varios días desapareció de su domicilio el contratista de transportes Jesús Mellado, sin que se supiera su paradero.

Hoy ha aparecido el cadáver en el río Gallo, el cual tenía en el bolsillo una carta, en la que dice no se culpe a nadie de su muerte.

El Juzgado trata de averiguar si la letra de la carta es de Mellado o de otra persona.

El suceso ha causado impresión en el vecindario.

Detención de un chófer, que se dedicaba al contrabando

Valencia 13.-Hace cinco meses se venía persiguiendo el fraude que, según informes, realizaba el chófer Agustín Ballester, consistente en introducir esencias en un automóvil, sin pagar arbitrios, con destino a un garaje.

Hoy fué detenido, registrándose el coche y descubriendo dos tanques

de esencia muy bien simulados, debajo de los asientos.

El príncipe de Asturias irá a Sevilla a la clausura de la Exposición

Sevilla 13.-Se ha confirmado oficialmente que el príncipe de Asturias vendrá el lunes próximo a esta población para asistir a la clausura de la Exposición.

Las autoridades y Directiva de la Exposición han celebrado hoy una conferencia para tratar de los homenajes que se han de tributar al príncipe.

El estandarte de San Jorge del reino de Aragón

Zaragoza 13.-El presidente de la Diputación, don Francisco Blesa, manifestó a los periodistas que, en lo sucesivo, y junto a la bandera nacional, onderá en el palacio provincial el antiquísimo estandarte de San Jorge, del reino de Aragón, con fondo blanco y cruz encarnada de damasco.

La Policía disuelve una manifestación, resultando varios heridos

Palencia 13.-Hoy celebraron una manifestación los agricultores de esta provincia, dirigiéndose al Gobierno Civil para entregar unas conclusiones.

Como se oyeron gritos subversivos y los manifestantes no observaron buen orden, la Policía dió los toques reglamentarios y seguidamente varias cargas, resultando algunas personas heridas.

Para el ex juez y ex secretario del Juzgado de Santa Cruz de Mudela pide el Fiscal 330 años de reclusión

Ciudad Real 13.-Hoy se ha ce-

lebrado el juicio oral contra Eugenio Viejo y Gabriel Ramírez, juez y secretario, respectivamente, de Santa Cruz de Mudela, acusados de treinta delitos de prevaricación.

El fiscal ha pedido para cada uno de los procesados 330 años de reclusión.

Los defensores han pedido la absolución.

DE TOROS

Motril 13.-Con buena entrada se ha celebrado una novillada a cargo de Luis Amador y la cuadrilla bufa Charlot, su señora y el nene.

La parte sería transcurrió bien, despachando Amador su lote con suerte, cortando una oreja.

La cuadrilla bufa suscitó la hilaridad del público.

LA BÓLSA

Madrid 13.-Interior, 72.50. Amortizable 5 por 100, 93.50. Amortizable 4 por 100, 77.00. Banco de España, 595.00. Tabacos, 228.00. Francos, 32.80. Libras esterlinas, 40.90. Dólares, 8.44. Liras, 44.25. Francos suizos, 163.75.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 785 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 14 indigentes.

LEA USTED EL "HERALDO DE MADRID"

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

LA MODA PRÁCTICA

ES LA REVISTA PREFERIDA POR TODAS LAS SEÑORAS

Se publica dos veces al mes

PRECIOS DE SUSCRIPCION:

En Granada, un mes. 0,75 pts

trimestre. 2,25 "

Boletín de suscripción:

Don calle de

domiciliado en número .

desea suscribirse por un a La Moda.

(Firma)

LEA USTED TODOS LOS DIAS NUESTRA EDICIÓN DE LA TARDE

Indicador Económico

De una a ocho palabras. 30cts. Cada palabra más, 5 cts.

Preservativos

Catálogo gratis, sin enviar sello. LA DISCRETA. Salud, 6. MADRID.

Vendo carmen con casa para dueños, buenas vistas, sin intermediarios. Razón: Caldería Nueva, 8. Taller máquinas coser.

Se admiten huéspedes en familia. Razón: en esta Administración.

Sastres, modistas y aficionados se venden maniqués, se hacen encargos. Calle del Pan, 1 (San Gil).

Se han cigarrillos a peseta libra, con toda clase de garantías. Razón: en esta Administración.

Se venden varios muebles seminuevos. Varela, 8, 1.º, izquierda.

Automóvil particular cedería fiestas Corpus. Buenas condiciones. Informar en este periódico.

Se alquilan habitaciones y cocina señoras. Razón: esta Administración.

Janas, Borrás, Coreho, Mi-raguano. Meses, 30. Gabriel Galdó.

NOVIAS. Vajillas bonitas y baratas. Objetos para regalos. Bazar Linde. Zacatín, 18.

Bicicletas de alquiler. Ancha Virgen, 18.

Los mejores churros que se elaboran en Granada son en la BUÑOLERIA MODERNA Salamanca, 3. Café económico a 15 cts.

Anúnciese en este diario y tendrá una buena y distinguida clientela :::

Vendo colchonetas inmejorable estado. Fonda Granadina. Párraga, 5.

Habitación depositar muebles, objetos, alquilo; informes: Cárcel Baja, 53.

Coche Piter Winder (Paris), vendo. Cárcel Baja, 53.

Se necesitan pupitres colegio. Razón: en esta Administración.

Droguería Central. Ofrece a su distinguida clientela colonias a granel y perfumes general; precios económicos.

Propietarios, encontraréis economía para pintar vuestras casas, comprando Droguería Central. Reyes Católicos, 44.

Pintores, les interesa comprar Droguería Central. Reyes Católicos, 44.

Ganaréis dinero comprando calzado en las Agustinas, Zacatín, 2.

Se vende andanaje de Her-da. Razón: Guadalupe, 9

SAN ANTON. Coloniales y ultramarinos, Francisco Benavides. Precio del día: Aceite fino, litro, 1'40; arroba, 17 pesetas. Azúcar pilé, 1'75 kilo. Plaza de San Antón, 4.

Carmen de los Chapiteles (entrada Cuesta del Avellano). Se alquilan tres pisos y se arriendan sus tierras con frutales, parrales, viñas y jardines. Informes, Carrera Darro, 21. Necesito capataz-encargado para finca de campo. Carrera Darro, 21.

Joven para todo se ofrece. Informes: Convento San Antón.

"LA MODA PRÁCTICA"

No debe faltar en ningún hogar

Precios de suscripción: Granada. . . 0'75 cts. al mes Provincias . . 2'25 pts. tme

Lea V. todos los días el popular Heraldo de Madrid

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

Advertisement for Amattler chocolate featuring a man in a top hat holding a chocolate bar. Text: CHOCOLATE es el mejor desayuno AMATTLER es el mejor chocolate. Amattler logo.

Advertisement for BATERIA KAW batteries. Text: BATERIA KAW de gran Capacidad. doble separador y placas gruesas. cilita grandemente la puesta en marcha. Todos los modelos para Coche americano y europeo. Precios reducidos. Carga y Montaje en nuestro Taller con personal competente. De venta en todos los garages.

Advertisement for Agilon AUTO-OIL lubricant. Text: Agilon AUTO-OIL LUBRIFICANTE PERFECTO POR EXCELENCIA

Para modelos de refinado gusto, últimas creaciones de la Moda, y las mejores calidades de Zapatos, en EL PORVENIR. Gran Vía, 10. Precios sin competencia

Folleto de EL DEFENSOR

Número 56

El hombre de las figuras de cera

Por XAVIER DE MONTEPIN Traducción de T. ORTS-RAMOS

TOMO PRIMERO

Provenza, 93 a 97. RAMON SOPENA, Editor. Barcelona.

en lo más mínimo por una imprudencia mía?... -Nunca me perdonaría el haber dudado de usted, Rodille m... Por lo demás, la mujer debe obediencia a su esposo, y usted pronto lo será el mío... Cedo, pues, y voy a tratar de darle el testamento. -¡No es usted una criatura humana... es usted un ángel de las regiones celestiales!... exclamó el miserable, frotándose las manos con inmensa alegría. -Venga conmigo -dijo Ursula. XXX La ilusa ama de gobierno se le-

biantes que las arenas del desierto. -Si verdaderamente Ursula es la heredera, como cree -se decía el miserable-, se modifican todos mis planes y cambian todos mis proyectos. Dejó al barón que muera en paz. Me caso, soy millonario, y tal vez, para ocupar mis ratos de ocio, me decida en transformarme en hombre de bien. Según dicen, nada hay imposible, sobre todo cuando se tiene mucho dinero... Pero, ¿heredará Ursula? Esa es la gran cuestión... Este es el enigma cuya solución me será conocida ahora mismo. El ama de gobierno y Rodille llegaron sin haber pronunciado una sola palabra al gabinete que precedía a la alcoba del señor Virville. Ursula se inclinó hacia su cómplice. -Aquí es donde tiene usted que esperarme. Rodille se dejó caer en un ancho sillón, se recostó en él y montando una pierna sobre otra, hizo un gesto que significaba: -Aquí me encuentro perfecta-

mente cómodo, y la paciencia no me faltará. Ursula aplicó el oído contra la puerta del dormitorio, y durante uno o dos segundos escuchó con la mayor atención. -No oigo nada -murmuró.- Tal vez ya esté dormido. Su mano izquierda sostenía el candelero, y con la derecha hizo girar suavemente la manecilla del picaporte. La puerta se abrió en seguida sin hacer el menor ruido, y Ursula entró en la alcoba. Apenas hubo desaparecido, cuando Rodille se levantó del sillón y a su vez se acercó a la puerta, que había quedado entornada, y escuchó con sumo interés. El dormitorio del barón era espacioso, alto de techo, y en éste, pintado al fresco, se veían diosas mitológicas y amorcillos; el mobiliario era de estilo Luis XV y de las paredes colgaban varios cuadros de escenas galantes de Boucher y de Doyen. Era evidente que al señor Virville le agradaba rodearse de colores vivos y claros y de escenas alegres.

Tupidas cortinas de raso de China bordadas ocultaban la cama bajo sus pliegues pesados y elegantes. Apenas el ama de gobierno había dado cuatro o cinco pasos sobre la mulilla alfombra, cuando una voz asustada gritó: -¿Quién anda por ahí?... ¿Qué quieren de mí? -¡Ah!... querido señor barón -repuso Ursula con tono cariñoso y suave-¿quién ha de ser sino yo?... -¡Ah!... ¿es usted, mi buena Ursula?... prosiguió la voz, agitada todavía por un temblor involuntario.-¿Y qué circunstancia imprevista la trae a estas horas a mi cuarto. -La inquietitud. -¿Qué... ¿caso me encuentro más enfermo de lo que yo me figuro? -No, por cierto, pero, como la gota le hacía sufrir mucho esta noche cuando me separé de usted, he querido saber cómo seguía antes de acostarme. -¿Qué hora es entonces? -Aún no son las once y media, y vengo a decirle que si tiene ne-

cesidad de mis cuidados pasará la noche en un sillón a su lado. Mientras se cruzaban estas palabras, Ursula se había acercado al lecho del barón. La luz de la buja que llevaba en la mano caía de lleno sobre el rostro arrugado del viejo. Ese rostro, surcado de innumerables arrugas y con unos ojos pequeños, brillantes e inquietos, tenía un color insólito, muy semejante a la cáscara de un limón maduro parecía la del barón la fisonomía apergaminada de un «nabab» atacado de la fiebre amarilla. A pesar del excesivo calor que hacía, el cuerpo del barón estaba cargado de colchas enguatadas y edredones. El médico trataba de combatir energicamente, por medio de sudoríficos, los dolorosos ataques de una gota tenaz. -Es usted muy buena, como siempre, mi querida Ursula -murmuró el enfermo-, y se lo agradezco de todo corazón; pero no necesito más que dormir, y, desgraciadamente, no es usted quien me puede dar el sueño. No acepto, pues, el sacrificio que quiere hacer, y sólo deseo que goce del

descanso que sin duda no logro yo esta noche. -Bueno, como quiera usted, pero, a lo menos, deje que le arregle la cama. Estas almohadas están mal colocadas... parece que vayan a caerse sobre usted y a darle. Sin esperar la respuesta del barón, Ursula colocó el candelero sobre un mueble y se puso a arreglar, al parecer, con un aplausible el desorden que no era suya. Mientras colocaba las almohadas debajo de la cabeza y los hombros del viejo, cogió la tapa de la caja de caudales sin que notara el barón. -¿Ahora se encuentra usted mejor? -le preguntó. -Sí... mucho mejor... me siento completamente bien. -En ese caso, voy a retirarme más tranquila, pero después de haberle dado una buena taza de infusión de adormideras. -Hace apenas dos horas me tomé una, ya lo sabe usted. -¿Puesto que la primera no produjo ningún efecto, ¿qué que necesita usted la segunda